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Ata da 113ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 07 de novembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luizinho Sobral, 

Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (55). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofício da 

Sra. Deputada Ivana Bastos, justificando as ausências que teve em sessões plenárias; do 

Primeiro Secretário da Câmara Municipal de Simões Filho, Vereador José Luiz Andrade 

Cerqueira, dando conhecimento de Moção de Congratulações e Aplauso á Deputada Luiza 

Maia pela iniciativa do PL nº 19.237/2011; do Presidente do Conselho Regional de 

Odontologia da Bahia, Dr. Francisco Xavier P. C. Simões, dando conhecimento da Moção de 

Apoio aos Deputados que objetivem Projetos de Leis que priorizem e valorizem a assistência 

odontológica. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Sandro Régis fez comentários sobre a 

matéria publicada pelo jornalista Samuel Celestino, com o título “Da Bahia Imaterial”, 

publicada no Jornal A Tarde, do dia 06/01/2011, solicitando a inclusão da mesma nos Anais 

da Casa. Em seguida, questionou qual a grande obra realizada na Bahia com recursos 

próprios do Estado no Governo Jaques Wagner e disse que a instalação da JAC Motors no 

Estado é o mais novo factóide. O Deputado Fabrício Falcão tratou sobre o Congresso 

Estadual do PCdoB, informou, ainda, que será candidato a Prefeito em Vitória da Conquista. 

Concluindo, falou que os ataques e críticas dirigidos ao Partido não conseguiam diminuir a 

importância do mesmo. O Deputado Adolfo Menezes elogiou o site do jornalista Augusto que 
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muito bem sintetizou a situação caótica do transito de Salvador. Prosseguindo, falou sobre a 

iniciativa do Ministério da Saúde para que se penalize aquele que dirige embriagado. 

Finalizando, destacou os diversos casos de corrupção veiculados pela imprensa, sendo o 

mais recente o envolvimento do Ministro do Trabalho Carlos Lupi. O Deputado Carlos Geilson 

disse que em 31/10 alertou sobre a letargia do Governo, no entanto, no dia de ontem, o 

jornalista Samuel Celestino caminhou pela mesma linha na matéria publicada em sua coluna 

no Jornal A Tarde. Concluindo, ressaltou a necessidade de finalização da passarela que leva 

ao Estádio de Pituaçu, evitando que algum torcedor sofra um grave acidente na travessia 

daquela via. O Deputado Álvaro Gomes falou sobre a importância da Conferência Estadual do 

PCdoB, que contou com as presenças do Ex-Ministro Orlando Silva, do Governador Jaques 

Wagner e inúmeras lideranças. Concluindo, disse que os conservadores estavam irritados 

com o crescimento expressivo do PCdoB, e reafirmou a inocência do Ex-Ministro Orlando 

Silva. O Deputado Zé Neto disse que a Oposição sempre terá o seu respeito e falou sobre a 

construção política que se desenvolveu na Bahia deixando de fora a discussão de temas 

importantes como a segurança alimentar. Finalizando, disse que continuariam enfrentando 

com todo vigor a grande disputa para a redução das desigualdades sociais, concretizando 

ainda mais a realização de uma Bahia de todos nós. O Deputado Targino Machado falou 

sobre a situação do Ex-Ministro Orlando Silva, dizendo que a defesa do mesmo, feita pelo 

Deputado Álvaro Gomes, podia ser comparada a uma apologia a corrupção. Solicitou a 

revisão do discurso do Deputado Zé Neto quando mencionou a redução das igualdades 

sociais. Por fim, falou sobre a censura a imprensa, salientando que certas pessoas que se 

dizem democratas são na verdade aprendizes de ditador, chamando por isso , a Deus para 

que salve a Bahia. O Deputado Zé Raimundo fez a leitura de Moção de Congratulações pelos 

cento e setenta e um anos do Município de Vitória da Conquista. Concluindo, solicitou a 

inserção nos Anais da Casa da matéria publicada no dia 06/11/2011, com o título “Devolvam o 

que é da Grécia”, do jornalista Hélio Pólvora. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé Neto 

falou sobre as importantes campanhas que pode participar desde a sua época de estudante 

até os dias atuais. Prosseguindo, destacou a importância da votação da LOJ – Lei de 

Organização Judiciária, que permitiu a privatização dos cartórios e a extinção do IPRAJ. 

Dando continuidade, disse que o Governador Jaques Wagner é o grande timoneiro da 

abertura política no Estado e que o povo, nesse sentido, tem um importante papel, já que 

escolheu aqueles que preferem expor seus rostos e possibilitar o bom debate. Salientou, 

ainda, que para alguns, projetos são motivo de riso, pois não fazem política pensando no bem 

maior, que são os anseios da sociedade. Disse ao Deputado Sandro Régis que já estava na 
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hora de se saber definir qual o foco do debate, pois o que é realmente importante na política 

são as ideias e as mesmas não devem estar atreladas aos objetivos individuais e pessoais, 

tendo como limite a verdade e o bom senso. Por isso, a condição de se realizar um debate é 

ter conhecimento do modo como às ações se processam. Lembrou que muitos recursos 

disponibilizados não são utilizados pelo simples fato de não existirem projetos capazes de 

capturar os mesmos. Informou, também, que a construção democrática do Governo Lula 

traçou muito bem o caminho aonde quer chegar, prova disso é o respeito que tantos outros 

países passaram a dispensar ao Brasil. Falou sobre as três emendas que são factíveis ao 

Orçamento e será assim todas as vezes que a Oposição apontar propostas sólidas, voltadas 

para o crescimento da Bahia e de sua população. Em seguida, disse que a Bahia sabe que 

não adianta apenas a construção material, tem que se pensar em um planejamento para que 

haja uma adequação ao futuro. Por isso a importância de se utilizar a política para a busca de 

melhorias a fim de que todos possam viver com dignidade. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Sandro Régis, Carlos Geilson e Zé Raimundo. No horário das Representações 

Partidárias, pelo tempo destinado ao PV, o Deputado Pastor Sargento Isidório parabenizou o 

PCdoB de Candeias que apresentou o Sr. George como pré-candidato a Prefeito do Município 

e concorre, ainda, o Secretário Carlos Martins aquele cargo eletivo. Por fim, disse que sempre 

estaria mantendo o povo da Bahia informado sobre as ações do seu mandato. No horário das 

Lideranças Partidárias, no tempo destinado ao PTN/PSC/PRP, o Deputado Targino Machado 

disse que não entendeu bem a fala do Líder do Governo. Em seguida, falou que os Governos 

do PT transformam o material em imaterial, fazendo sumir montantes de dinheiro por diversos 

ralos. Finalizando, disse que sorte tem o Ex-Presidente Lula que não precisa ser tratado pelo 

Sistema Único de Saúde – SUS. Sendo assim, é preciso que se diga a verdade, que se 

elimine a desfaçatez e a corrupção, pois o PT precisa “comer a sua ponta”, assim como o 

PCdoB. O Deputado Carlos Geilson falou sobre a audiência pública com a Via Bahia, na 

sexta-feira, no Município de Feira de Santana. Seguindo, fez a leitura dos itens constantes do 

contrato assinado, salientando que o pedágio só pode ser cobrado após a realização de todos 

os itens de segurança e confiabilidade para o tráfego naquela via. No entanto, nada do que 

consta no mesmo está sendo respeitado e o pedágio já está em vigor. No tempo destinado ao 

PDT/PCdoB, o Deputado Rosemberg Pinto disse que foi inaugurado um novo momento do 

ponto de vista da gestão do Estado da Bahia, sendo assim não podia deixar de passar aquela 

informação à população. Dando prosseguimento, disse que estava deixando a presidência da 

Comissão de Defesa ao Consumidor e agradecendo a confiança de todos, informando que a 

mesma passaria a ser conduzida pelo Deputado Pedro Tavares. Por fim, disse que passaria a 
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fazer parte da Comissão que tratará das energias renováveis. No tempo destinado ao 

PR/PSDB, o Deputado Luciano Simões disse que o Líder do Governo havia falado nos 

horários do Pequeno e Grande Expedientes de modo completamente desnorteado fazendo a 

defesa de matéria publicada pelo jornalista Samuel Celestino. Seguindo, disse que o 

Ministério Público precisava acordar para o verdadeiro engodo e factóide que é o atual 

Governo. Finalizando, informou que o final de semana em Salvador foi de extrema violência e 

todos os restaurantes da Praia do Forte foram assaltados, é realmente uma triste Bahia. No 

tempo destinado ao DEM/PMDB, a Deputada Graça Pimenta deu conhecimento sobre o 

debate tratando da trafegabilidade na BR 324, realizado com a Via Bahia, para tratar dos 

inúmeros itens constantes em contrato que não foram atendidos e, no entanto, já há a 

cobrança do pedágio. Parabenizou a iniciativa do Deputado Zé Neto, e salientou que o debate 

uniu Oposição e Governo na busca de condições dignas de trafegabilidade e na cobrança da 

realização dos serviços constantes na concessão. Constatada a falta de quorum regimental 

através da solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Augusto Castro, 

Fátima Nunes, Kelly Magalhães, Luiza Maia, Marcelino Galo, Paulo Rangel, Rogério Andrade 

e Tom Araújo (08). 
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